

给英国当间谍 伊朗前副防长被判死刑

伊朗司法机构 11 日说 ,前国防部副部长阿里·礼萨·阿克巴里被判处死刑 ,罪名是为英国从事间谍活动。

阿克巴里 1997 年至 2005 年任副防长 ,辅助时任防长阿里·沙姆哈尼 ,后者现任伊朗国家最高安全委员会秘书。

阿克巴里 2019 年被捕。伊朗司法机构下属平衡通讯社说 ,阿克巴里 为英国从事间谍活动

通过向国外传递信息危害国家安全 ,依据可信的证据和文件 判处死刑。

武装劫匪在智利抢走 数百万美元铜板

智利检察机关 11 日说 ,一伙武装劫匪前一天在一座港口抢走一批铜板。据智利媒体报道 ,遭劫铜板价值数百万美元。

检方说 ,10 名劫匪持武器于 10 日凌晨潜入圣安东尼奥港 ,袭击并制服一名保安和 4 名工人 ,劫走 13 个集装箱 ,其中 12 个集装箱装有铜板。

地方检察官胡安·卡洛斯·卡塔兰在一份声明中说 ,那些保安和工人 被五花大绑 ,遭到殴打 还被关了起来 。遇袭工人自行脱困后报警。

这批铜板是准备出口的货物。当地媒体援引警方消息报道 ,它们价值 440 万美元。

收入少、士气低 英国近两成警察欲辞职

英国警察联合会 11 日发布的一项调查显示 ,接受调查的警察中近两成打算在两年内辞职 ,主要原因是收入不满以及士气低落。

英国警察联合会不久前对英格兰和威尔士地区近 3.7 万名警察展开年度调查 ,发现其中 18% 打算尽快或在两年内辞职 ,比上一次年度调查时增加 6 个百分点。

至于辞职原因 ,受调查者中 94% 感觉不受政府尊重 ,约 83% 对收入 不满 或 非常不满 ,近九成警察感觉工作量激增而人手不足 ,绝大多数警察认为收入与承受的压力及风险不匹配 ,七成受访者不建议人们当警察。

值得注意的是 ,19% 的调查对象称收入太低 ,甚至无力承担日常生活开支。

突尼斯 : 期待中国游客回归

1 月 5 日 ,人们在突尼斯首都突尼斯市老城休闲。

2017 年 2 月 ,突尼斯对中国游客实施免签政策。同一年 ,中国成为突尼斯增长最快的旅游客源市场 ,随后两年也大幅增长。然而 ,新冠疫情近年来重创全球旅游业 ,给包括突尼斯在内的不少旅游资源丰富的中东地区国家带来不小冲击。随着中国宣布将逐渐恢复中国公民赴具备条件的国家旅游 ,把中国视作旅游业重要客源地的突尼斯等中东国家旅游市场充满期待。



综合新华社

司法部就制定法律援助法实施办法公开征求意见

新
闻
一
线

新华社 白阳

法律援助是维护当事人合法权益、维护法律正确实施、维护社会公平正义的一项重要法律制度。日前 ,司法部向社会公开发布《中华人民共和国法律援助法实施办法(征求意见稿)》,旨在加强法律援助案件办理过程中人民法院、人民检察院、公安机关、司法行政机关等部门的合作配合。

征求意见稿厘清了参与办理法律援助案件各部门及机构的职责 ,明确人民法院、人民检察院、公安机关、司法行政机关应当建立健全沟通协调机制 ,做好权利告知、申请转交、案件办理等方面的衔接工作 ,保障法律援助工作正常开展。

征求意见稿规定 ,县级以上地方人民政府司法行政部门指导、监督本行政区域的法律援助工作。人民法院、人民检察院、公安机关应当在各自职责范围内保障当事人依

法获得法律援助 ,为法律援助人员开展工作提供便利。

在法律援助人员的履职方面 ,征求意见稿要求法律援助人员应当遵守有关法律、法规、规章和规定 ,做好会见、阅卷、调查情况、收集证据、参加庭审、提交书面辩护意见或者代理等工作 ,依法为受援人提供符合标准的法律援助服务。

法律援助机构应当综合运用庭审旁听、案卷检查、征询司法机关意见和回访受援人等措施 ,督促法律援助人员提升服务质量。

人民法院、人民检察院、公安机关应当配合司法行政部门、法律援助机构做好法律援助服务质量监督工作 ,回复征询意见 ,对司法行政部门、法律援助机构调查投诉、举报予以协助。

有关单位和各界人士可通过登录司法部官方网站、发送电子邮件或邮寄信函等方式 ,提出修改意见。征求意见截至 2023 年 1 月 18 日。

穿行在苗乡侗寨的 慢火车 年货铺



新华社 杨文斌

5640/39 次列车是一趟穿行在贵州少数民族地区、逢站必停的 慢火车 。列车线路始达的两端 ,一端是贵州省会贵阳 ,一端是贵州省铜仁市玉屏侗族自治县 ,途经黔东南苗族侗族自治州多个乡镇 ,337 公里的里程串联起沿途 100 多个少数民族村寨。

2019 年以来 ,中国铁路成都局集团有限公司贵阳客运段上海二队为方便沿途少数民族地区群众置办年货 ,每年春运伊始到除夕前 均会视近期客流情况 ,决定是否在这趟列车上开设新春年货铺 ,平价销售年货。

今年 新春年货铺再次开张 绿皮火车穿行苗乡侗寨山水间 ,琳琅满目的年货放置在车厢两侧 ,火红的中国



结、红灯笼高挂车厢两旁 ,与车窗上的春联、福字相互衬托 ,洋溢着浓浓的中国年味。

秦始皇兵马俑考古有新突破 初步厘清秦军军阵排列规律

新华社

扫荡六国、一统天下的秦军如何排兵布阵 ?秦陵陶俑制作流程如何 ?这些千古之谜的答案已开始浮出历史的水面。陕西省文物局 1 月 12 日发布了 2022 年度陕西重要考古发现 ,其中秦始皇帝陵考古发掘又有新收获 ,考古工作者对陵园外围的大型陪葬坑——一号坑进行了持续十余年的第三次考古发掘 ,新发现陶俑 220 余件 ,并初步厘清军阵的排列规律 ,还明确了秦陵陶俑的制作程序。

一号坑的第三次考古发掘开始于 2009 年 ,发掘面积约 430 平方米 ,目前共清理陶俑 220 余件、陶马 16 匹、战车 4 乘 ,以及车马器、兵器、生产工具等。

据秦始皇帝陵博物院研究员申茂盛介绍 ,一号坑的建筑结构为框架式 ,与厢椁式陪葬坑相比技术较为原始 ,可推知其在陵园中修建较早。同时 ,这次考古发掘还取得了多项突破 ,明确了武器的种类与配属 ,清理出俑坑中第一面盾牌 ,确认了特殊俑的职能 ,并初步厘清军阵的排列规律。申茂盛说 ,此次考古发掘还明确了陶俑的制作



程序 :陶俑在塑出大型后 ,先作细部雕饰 ,然后再粘接双臂。

秦兵马俑陪葬坑是秦始皇帝陵园外围的一组大型陪葬坑 ,其中一号坑面积最大 ,平面呈长方形 ,总面积 14260 平方米 ,按照排列密度估算 ,全部发掘后可出土陶俑、陶马约 6000 件。